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Beantwoording Kamervragen GroenLinks/PvdA over de 

verwerking van ingezamelde kleding door modeketens 

 

Aanleiding 

Op 19 mei 2025 hebben de leden Gabriëls en Hirsch van GroenLinks/PvdA 

schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van de Radar-uitzending over de 

verwerking van ingezamelde kleding door modeketens. De vragen gaan over de 

wetgeving, uitvoering en handhaving van de uitgebreide 

producentenverantwoordelijkheid (UPV) textiel. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord te gaan met het verzenden van de antwoorden op de gestelde vragen aan 

de Tweede Kamer. 

Kernpunten 

Radar heeft onlangs een item uitgezonden over de verwerking van ingezamelde 

kleding door modeketens. In de uitzending werd duidelijk dat een groot deel van 

de ingeleverde kleding niet wordt gerecycled, maar bijvoorbeeld na export wordt 

afgedankt of vernietigd. Er is daarnaast weinig transparantie over wat er 

uiteindelijk met de kleding gebeurt.1 De volgende punten kwamen in de uitzending 

aan bod: 

• Uit de uitzending blijkt dat slechts een klein gedeelte van de ingezamelde 

kleding daadwerkelijk wordt verwerkt in nieuw textiel. Daarnaast wordt veel 

kleding geëxporteerd naar het buitenland voor hergebruik. In de praktijk komt 

veel van dit textiel terecht op een afvalberg.  

• Modeketens bieden weinig inzicht in de verwerking van ingezamelde kleding. 

Hierdoor is onduidelijk wat er precies met de kleding gebeurt nadat 

consumenten het inleveren. Dit zorgt voor wantrouwen bij consumenten. 

Campagnes van merken suggereren dat al het ingezamelde textiel wordt 

hergebruikt of gerecycled, terwijl dit in de praktijk vaak niet blijkt te kloppen.  

• De uitzending benadrukte de urgentie van duidelijkere en transparantere 

communicatie over de verwerking van ingezamelde kleding en strengere 

regels voor de export van textiel, zodat circulaire ambities daadwerkelijk 

worden gerealiseerd. 

 

De Kamer heeft op basis van dit item vragen gesteld over het ambitieniveau van 

de wetgeving en de uitvoering, handhaving en naleving van de wettelijke 

 
1 Uitzending Radar 12 mei: gerecyclede kleding en AI als therapeut | Radar - het 

consumentenprogramma van AVROTROS 

https://radar.avrotros.nl/artikel/uitzending-radar-12-mei-gerecyclede-kleding-en-ai-als-therapeut-61571
https://radar.avrotros.nl/artikel/uitzending-radar-12-mei-gerecyclede-kleding-en-ai-als-therapeut-61571
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verplichtingen. De beantwoording van de vragen is afgestemd met de ILT, de ACM 

en ambtelijk met het ministerie van BHO. De vragen zijn zowel aan u als aan de 

minister voor BHO gesteld. Aangezien het onderwerp voornamelijk binnen het 

beleidsterrein van IenW valt, wordt voorgesteld dat u de beantwoording doet.  

 

In uw beantwoording geeft u het volgende aan: 

• Transparantie over de bestemming en verwerking van ingezameld textiel 

ontbreekt grotendeels, ook bij modeketens. Consumenten worden daardoor 

onvoldoende duidelijk geïnformeerd.  

• De UPV textiel richt zich op het bevorderen van inzameling, hergebruik en 

recycling, maar regelt niet expliciet exportbeperking van textielafval.  

• Producenten moeten onder de UPV vanaf 2025 voldoen aan concrete 

doelstellingen voor hergebruik en recycling, en hierover rapporteren. 

Daarnaast zijn ze verplicht om consumenten te informeren over hoe en waar 

ze textiel kunnen inleveren.  

• Export naar buiten de EU valt onder de zogeheten Europese EVOA-regels. Per 

21 mei 2027 geldt een aangescherpte EVOA (Europese Verordening voor de 

Overbrenging van Afvalstoffen), die export van afval alleen toestaat naar 

verwerkers die onafhankelijk aantonen dat verwerking voldoet aan EU-

standaarden. 

• Nederland verwacht dat bedrijven internationaal maatschappelijk verantwoord 

handelen volgens de OESO-richtlijnen en ondersteunt hen daarbij via het 

MVO-steunpunt en via sectorovereenkomsten (dit doet BHO). 

Krachtenveld 

• Er is in het verleden vaker aandacht gevraagd vanuit de Kamer over de export 

van gebruikt textiel en textielafval uit Nederland, met name door D66.2 Dit 

heeft ertoe geleid dat IenW voor het beleidsprogramma circulair textiel in 

2023 onderzoek heeft gedaan naar de export van textiel uit Nederland.  

• De afgelopen tijd zijn er verschillende onderzoeken gepubliceerd over de 

export van gebruikt textiel wereldwijd, waaronder vanuit het Europese 

Milieuagentschap en de Verenigde Naties. Nederland is actief betrokken bij de 

gesprekken over de export van textiel in Europees en internationaal verband.  

• Daarnaast komen er regelmatig artikelen langs in de media waarbij de 

problemen van textielafvalbergen in landen buiten de EU duidelijk naar voren 

komen.  
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